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Editorial
Milí čtenáři, vítám vás u prázdninového vydání Poříčského zpra-
vodaje. Příroda nám ukazuje svoji tvář a počasí je jako na hou-
pačce. Ale je na nás, jak se k tomu postavíme. I v deštivém dni 
se může stát něco hezkého. To, jak se cítíme nezáleží na počasi 
nebo jiných lidech, ale na nás. Tak buďme vděčni a užívejme si 
každý den plnými doušky a s úsměvem. Život se nám děje. Od-
cházejí dobří, milí lidé, které jsme měli rádi. A naopak přicházejí 
na svět nová malá stvoření, která si ten život teprve vybojují. 
„Neočekávej, že tě někdo udělá šťastným, láskyplným a spokoje-
ným, ale začni žít tak, abys byl šťastný, láskyplný a spokojený ty 
sám.“ Karel Spilko, úryvek z knihy Odvaha žít
Rozhlížejte se kolem sebe, zkrášlujte si své dny a dělejte si ra-
dost drobnými běžnými věcmi. Třeba si uvařte lahodnou kávu či 
bylinkový čaj. Usmějte se sami pro sebe. Řekněte si, že se máte 
rádi a život je báječný. Co je ve vaší mysli, to vám život dává zpět. 
Přeji vám radost při čtení našeho zpravodaje a chuť vyjít ven na 
zahrádku, do přírody nebo se přidat na plánovou kulturní akci.

Petra Strnadová

Slovo starosty
Přestože celé letošní jaro vychází dle statistik jako teplotně nad-
průměrné, květen přinesl ochlazení a s  ním i větší počet mra-
zivých a ledových dnů, což bylo nepříjemné pro všechny pěs-
titele a zahrádkáře. Pamatuji si několikadenní přikrývání jahod  
a sledování ohrožených stromů. A právě během tohoto období 
se ve Velkém Poříčí uskutečnil větší počet kulturních, sportov-
ních a jiných akcí.
Na začátek bych chtěl poděkovat všem jednotlivcům, spolkům 
a skupinám za organizaci, úsilí i svůj čas, který věnují těmto ve-
řejným akcím pro ostatní. Velké poděkování patří našim místním 
hasičům za organizaci tradičního pálení čarodějnic u hasičárny 
a na příští rok se prý chystá malé vylepšení. Dále poděkování za 
podporu a zázemí při již 20. ročníku Poříčských toulek. Se zá-
kladní školou a paní Martinou Martinovou jsme se zapojili do 
přírodovědné soutěže Zlatý list. Velká poklona patří paní Vero-
nice Zámečníkové za organizaci charitativního dětského dne, 
který byl ještě o to náročnější, že se vzhledem k nepřízni počasí 
v den akce celý přesouval na zimní stadion do Hronova. Ale řekl 
bych jako návštěvník, že účast byla hojná a štědrost dárců ještě 
větší a prý se můžeme těšit i na další pokračování. Další velmi 
povedenou akcí byla zdravotnická soutěž pod patronací míst-
ní organizace ČČK. Zde si soutěžní družiny mohly téměř v reálu 
vyzkoušet například záchranu zraněného kamaráda, resuscitaci 
malého miminka, vyprostit dospělého figuranta z havarované-
ho vozidla, nebo si zavolat skutečné operátorce z  dispečinku 
záchranky a řídit se pokyny po telefonu. O všech těchto pro-
běhlých akcích se podrobněji dočtete v samostatných článcích 
dále ve zpravodaji. Ještě jednou díky všem organizátorům, jste 
skvělí.
Na červnovém zastupitelstvu se řešil návrh o zřízení veřejné 
studny pro případ výpadku elektrické energie, ale problematika 
alternativních veřejných zdrojů a dodávek pitné vody obyva-
telům není jednoduchá, a proto byla zřízena pracovní skupina, 
která se tímto tématem bude zabývat.
Téma dodávek vody si jistě teď ve větší míře „užívají“ všichni 
obyvatelé ulice Poříčská v dolní části obce, tam kde se buduje 
nový vodovodní řád. Jsem v tom s vámi a velmi dobře doma vi-
dím na kvalitě vody, zda se zrovna tento den něco přepojovalo, 
popřípadě znám situace, kdy jste nějakým způsoben nezachytili 
informaci, že dnes nepoteče voda vůbec a nemáte načerpáno 
do zásoby. Věřím, že společně chápeme jistá stavební omezení 
a prosím o trpělivost, výdrž a vzájemnou výpomoc. V některých 
úsecích jsou již nové sítě a chodníky hotové a s jistou opatrností 
bych řekl, že se začíná v dálce objevovat pomyslné světlo.
V této době by mělo probíhat dokončení cesty a nového asfal-
tu v ulici Na Kopci tam, kde se během podzimu dělala nová ka-
nalizace. Konkrétně se bude jednat o úsek od křižovatky s ulicí 
Martincova po křižovatku Na Kopci (odbočka k Zemědělskému 
družstvu).
Za zmínku také stojí informace, kdy se podařilo domluvit ve spo-
lupráci s odborem dopravy KHK a Správou železnice jako majite-
lem vlakové zastávky ve Velkém Poříčí její částečnou revitalizaci 

při příležitosti 150 let železnice procházející naší obcí a zároveň 
20 let od vybudování vlakové zastávky ve Velkém Poříčí. Více  
o naší vlakové zastávce najdete opět v samostatném článku. 
Toho, co se dá kolem nás zlepšovat bude vždy hodně a je na nás 
se společně domlouvat a diskutovat nad tím, co by to mělo být 
příště. Teď ale přichází doba prázdnin, dovolených a táborů. To 
by měla být doba, kdy tak trochu přepneme do jiného režimu. 
Můžeme se věnovat rodině, partnerovi, kamarádům a práci ne-
chat „na vedlejší koleji“. Přeji všem dobrý čas odpočinku a šťast-
ný návrat, ať už jedete kilometr k babičce, či na druhou stranu 
zeměkoule. V mém případě budu mít telefon zapnutý, ale občas 
budu na místech, kde není signál.

Michal Cvejn
Slovo místostarostky
Krásné prázdniny!
Brány škol se na nějakou dobu zavřely a nastal čas odpočinku. 
Na jedné straně úleva a radost z  nadcházejících prázdnin, na 
straně druhé pro někoho období smíšených pocitů ze změny, 
která nastane se začátkem dalšího školního roku.
Pedagogům a všem zaměstnancům školství přeji klid a čas na 
nabrání nových sil, prázdninové volno si určitě zasloužíte!  A po 
prázdninách se vraťte do práce s novou chutí a elánem. Žákům 
a studentům pak přeji, aby si prázdniny užili s rodinou i s přáteli, 
aby nasbírali spousty nových zážitků a ani chvilku se nenudili!

Jana Pitašová

Usnesení z rady městyse květen - červen 2025
Rada schvaluje:
•	 Přijetí finančních darů ve výši 10.000 Kč od společnosti Mastr 

s.r.o. a 10.000 Kč od společnosti HAŠPL a.s. Mateřskou školou 
Velké Poříčí.

•	 Darovací smlouvu na přijetí finančního daru ve výši 11.000 Kč 
od Filipa Šofra.

•	 Rozpočtové opatření č.3/2025.
•	 Zadávací dokumentaci se závazným vzorem smlouvy o dílo  

k veřejné zakázce „Základní škola Velké Poříčí - sanace zemní 
vlhkosti a oprava podlah 1. NP“ a seznam firem, kterým bude 
odeslaná výzva k předložení nabídky.

•	 Finanční dar ve výši 5.000 Kč při příležitosti organizace oslav 
150. výročí železniční tratě Choceň - Meziměstí - Broumov, 
které se plánují  na 14. 6. 2025.

•	 Pronájem části pozemku p. č. 22/1 o výměře cca 4 m2.
•	 Nabídku společnosti KERSON spol. s r.o., IČ 45536040, Dob-

ré ve veřejné zakázce „Základní škola Velké Poříčí - sanace 
zemní vlhkosti a oprava podlah 1NP.“, za nabídkovou cenu 
2.930.035,45 včetně DPH.

•	 Uzavření smlouvy o dílo se společností KERSON spol. s r.o.,  
IČ 45536040, Dobré na akci „Základní škola Velké Poříčí - sana-
ce zemní vlhkosti a oprava podlah 1. NP.“, za nabídkovou cenu 
2.930.035,45 včetně DPH.

•	 Řádnou účetní závěrku k 31. 12. 2024 Mateřské školy Velké 
Poříčí, IČ 750 15 650.

•	 Výsledek hospodaření k 31. 12. 2024 Mateřské školy Velké Po-
říčí, IČ 750 15 650, ve výši 0 Kč.

•	 Odpisový plán Mateřské školy Velké Poříčí na rok 2025.
•	 Přijetí sponzorského daru Mateřskou školou Velké Poříčí  

ve výši 2.000 Kč od společnosti Bezedos s.r.o.
•	 Řádnou účetní závěrku k 31. 12. 2024 Základní školy Velké 

Poříčí, okres Náchod, IČ 750 15 731.
•	 Výsledek hospodaření k 31. 12. 2024 Základní školy Velké Po-

říčí, okres Náchod, IČ 750 15 731, ve výši 28 495,53 Kč a jeho 
převedení do rezervního fondu.

•	 Odpisový plán na rok 2025 Základní školy Velké Poříčí, okres 
Náchod.

•	 Program jednání zastupitelstva 11. 6. 2025.
Bere na vědomí:
•	 Předložené doklady k účetní závěrce městyse k 31. 12. 2024  

a nevznáší požadavky na doplňující informace.
•	 Možnost změny daně z nemovitosti pro rok 2027.
•	 Návrh závěrečného účtu městyse Velké Poříčí za rok 2024.
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Poříčské toulky 2025
V tomto roce jsme oslavili 20. ročník Poříčských toulek. Začínali 
jsme v roce 2005, jeden ročník se nekonal v důsledku covidu.
Pět tras pro pěší směřovalo na Žďárky, na Srbskou a Hronov. Pů-
vodní trasa vedla přes poříčské zemědělské družstvo, v důsled-
ku slintavky a kulhavky byly trasy preventivně vedeny jinudy.  
Od zbrojnice vedly ulicí Na Kopci až na „dolejšák“. Kolem rybníku 
Homolka přes Brné se dostaly do Žďárek. Ve zdejší hospodě bylo 
kontrolní stanoviště s razítkem. Bohužel nápor turistů hospoda 
nezvládla a mnozí tak bez občerstvení šlapali dále. Nejkratší 
trasa se přes letiště vracela zpět, delší pokračovaly vesnicí a po-
stupně se otáčely k cíli. Tři nejdelší vedly k hospodě Na Kopci  
ve Vysoké Srbské, dvě z nich i částečně přes Polsko. Trasy měřily 
11, 12, 15, 18 a 20 km. Délky tras podle trasování v Mapách cz.

Cyklisté měli také pět tras, směřovali přes Zbečník na Jestřebí 
hory. Trasy měřily 23, 29, 41, 47 a 52 km. Někteří cyklisté si v cíli 
posteskli, že trasy byly v minulosti i delší. Odpovědí jim je to, že 
si klidně mohli trasy dle libosti prodloužit. Kdo jede ty nejdelší, je 
přece zdatný cykloturista. Všechny trasy vedly kolem studánky  
v Maternici, dále na Krkavčinu a postupně se z Panské cesty vra-
cely zpět. Všechny postupně kolem restaurace v Chlívcích, kde 
bylo kontrolní razítko. Delší trasy mířily kolem Žaltmanu k Jestře-
bí boudě, dvě nejdelší až k Markoušovické rozhledně a dále se 
vracely přes Slavětín a Radvanice. Děkujeme starostovi Stárkova 
p. Urbanovi, že dokázal do termínu toulek znovu zprovoznit re-
stauraci v Chlívcích.
Stejně jako vloni, počasí nic moc. Sice nepršelo, ale přece jenom 
to chtělo o pár stupňů větší teplo. Na startu opět linecké kolečko 
a čaj. V cíli si nikdo na počasí nestěžoval a každý se těšil na po-
sezení. V letošním jubilejním ročníku pořadatelé zajistili pro děti 
skákací hrad, pro dospělé vystoupení výborné hudební skupiny 
KoALA party band. 

Při dobré muzice byla konzumace piva i jiných nápojů a dob-
rot velká. Vzhledem k chladnému počasí došlo i na svařák a jiné 
zahřívající nápoje. Poděkování patří všem pracovníkům a pra-
covnicím úřadu městyse, kteří se podíleli na přípravách a o ná-
vštěvníky na startu a v cíli se vzorně starali. Dík patří samozřejmě 
našim hasičům za perfektní servis.
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CO JSME ZAŽILIStavební akce
V ulici Poříčská, v místě napojení na ulici Rezkova, byl vybudo-
ván nový přechod pro chodce. Tento přechod zlepší bezpečnost 
chodců na komunikační trase Náměstí, ulice Poříčská a sídliště 
Rubena. Akci podle projektové dokumentace Miloslava Kuče-
ry, Prodis Hradec Králové realizovala společnost Silvagro s.r.o.,  
Zábrodí a Eltym Hronov, spol. s r.o.

Josef Vondra

Informace z úřadu
Čistá obec
V  rámci krajského projektu „Čistá obec, čisté město, čistý kraj“ 
jsme byli pozváni na slavnostní vyhlášení výsledků soutěže obcí 
v třídění odpadků Čistá obec 2024.
Akce se konala v prostoru hospitálu Kuks. Zároveň se zde vyhla-
šovaly ceny systému ASEKOL a systému ELEKTROWIN.
Co se týká třídění odpadů papír – plast – sklo, jsme bohužel žád-
né umístění nezískali, zřejmě máme ještě co dohánět. 

Získali jsme ale „Cenu Královéhradeckého kraje a kolektivního 
systému ASEKOL“ za 1. místo ve zpětném odběru drobného 
elektrozařízení za rok 2024 v kategorii od 2 000 do 5 000 obyva-
tel a s ním spojenou odměnu 13 000 Kč.
Odměna se využije v odpadovém hospodářství.

Jana Pitašová



Celkový počet pěších i cyklistů je vzhledem k počasí o něco men-
ší než v roce 2024. Jsme rádi, že všem můžeme nabídnout hezká 
místa našeho překrásného okolí. Budeme se těšit na další roč-
ník Poříčských toulek, který se bude opět konat na státní svátek  
8. května, tentokrát to vyjde na pátek, a tudíž prodloužený ví-
kend.
Počet účastníků 20. ročníku Poříčských toulek 2025

pěší počet cyklo počet

11 km 195 23 km 27

12 km 94 29 km 39

15 km 206 41 km 23

18 km 55 47 km 20

20 km 103 52 km 77

653 186
Celkem všech účastníků:	 839 (v roce 2024 - 1 027, z toho pěších 
664, cyklistů 363)

Josef Král
20 let poříčské vlakové zastávky
V červnu jsme si slavnostně připomněli 150 let železniční trati 
Choceň – Meziměstí – Broumov. První vlak poprvé projel tuto 
stokilometrovou trasu v neděli 25. 7. 1875. Cesta z Chocně  
do Broumova trvala 5 hodin a 40 minut.
Bohužel na trase nebyla zřízena zastávka ve Velkém Poříčí. Ne-
víme důvody, proč se při projektování trati na nás zapomnělo. 
Snad to bylo tím, že místní lidé a jejich představitelé neměli o že-
leznici zájem. Historik Josef Lipský píše ve své kronice „...až dráha 
a blízkost nádraží způsobily, že Hronov, který byl dosud menší 
než Poříčí, nyní Poříčí předstihl. Železnice přilákala podnikavé 
průmyslníky, kteří zakládali továrny a od té doby rychleji rostlo 
celé Hronovsko. Z Poříče stává se ponenáhlu obec průmyslová, 
obyvatelstvo její chodí do továren v Hronově, Babí i v Náchodě, 
konečně zřizovány i továrny u nás, a proto počet obyvatel roste. 
V roce 1880 – 1 477 obyvatel, 1890 – 1 760, 1900 – 2 168, 1910 
– 2 881 obyvatel. 14. června 1914 bylo Velké Poříčí povýšeno na 
městys“.
Naši předchůdci se však brzy po zahájení provozu probudili a už 
v roce 1884, tj. 9 let od zřízení železnice žádali o svou zastávku. 
Léta plynula, obec přečkala obě světové války. Naši předkové 
se v žádné době nepřestávali zabývat možností zřízení zastáv-
ky, dle archívu žádali v letech 1927-30 a 1945-46. Vždy však byla  
argumentem krátká vzdálenost od Hronova. I z doby poúnorové 
máme informace, že tuto myšlenku soudruzi čas od času oprášili 
a snažili se ji zařadit do dlouhodobých plánů. To už ale bylo Velké 
Poříčí součástí velkého Hronova a na dlouhá léta jsme museli 
zapomenout na vše nové.
Po osamostatnění Velkého Poříčí v roce 1991 byla otázka zřízení 
zastávky od začátku působení samosprávy často diskutována.  
V roce 1992 byla vypracována studie příměstské dopravy  
Náchod – Hronov – Police n. M. Ve studii se objevily dvě vari-
anty umístění zastávky. První za současnou benzínkou, druhá 
u mateřské školky. Vyhodnocením variant jasně vyšla ta druhá, 
a to především ve větší koncentraci lidí. V dalších letech se po-
stupně upřesňovaly další kroky, především ujasnění vztahů s 
orgány Českých drah, Správy dopravní cesty apod. V roce 2000 
byla vypracována projektová dokumentace k územnímu řízení. 
Následovala další a další jednání a vše směřovalo k jedinému, 
konečně po tolika letech mít v obci zastávku.
Projektová dokumentace byla vypracována v roce 2003 a po 
všech problémech se stavba realizovala v roce 2005. Rozpo-
čet činil téměř 2 mil. Kč a podotýkám, že vše hradila obec. Vy-
soutěžená firma Chládek a Tintěra z Pardubic zahájila stavbu  
16. května a dokončila 24. června. V době výstavby se už vědělo, 
že se blíží doba, kdy bude vzhledem k rekonstrukci komunikace 
Náchod – Velké Poříčí úplně uzavřena tato cesta přes Malé Poříčí. 
Byli jsme požádáni, zda by zastávka mohla být zprovozněna už 
od 7. července, do té doby ještě mohly jezdit autobusy. Bylo nut-
né zvládnout kolaudaci. Nehrálo se zde o dny, ale o hodiny. Mu-
seli jsme bojovat proti úřední byrokracii, hlavně ze strany Správy 
železnic a drážnímu stavebnímu úřadu. Nikoho z nich nezajíma-

lo, že to děláme pro železnici, pro České dráhy.
Vše se nakonec podařilo a skutečně první souprava ve Velkém 
Poříčí zastavila brzy ráno 7. července 2005. Tedy 130 let od 
zahájení provozu na trati Choceň – Broumov. Toto je tedy ten 
historický datum, od kterého právě teď uplyne neuvěřitelných 
dvacet let. Poříčští občané se velice brzo naučili zastávku vyu-
žívat. Nejprve zde všechny vlaky nezastavovaly, potom některé 
na znamení a nyní již dlouho zde zastavují všechny. Oproti auto-
busové dopravě má nesporně mnoho výhod, pohodlí, čas atd.
Slavnostní otevření vlakové zastávky proběhlo až 1. září 2005. 
Hodně obyvatel Velkého Poříčí a také desítky žáků střední školy 
si od té doby neumí bez vlakové zastávky svoji dopravu před-
stavit.
Jestli si připomeneme 20 let poříčské zastávky 7. července nebo 
1. září je nepodstatné. Splnil se sen mnoha generací a vlaková 
zastávka patří od té doby nesmazatelně k Velkému Poříčí.

Josef Král

Návštěva naší mateřské školy
Vážení spoluobčané, dovolte mi, abych se s Vámi podělila o zají-
mavý zážitek z návštěvy naší mateřské školky. Myslím tím hlavní 
budovu MŠ, která stojí kousek za železničním přejezdem.
Moje děti jsou už dospělé, vnoučata nemám, a tak se do škol-
ky téměř nedostanu. Stejně jako většina z Vás. Nedávno jsme si 
udělali „výjezdní zasedání rady“ a školku jsme navštívili. Ve škol-
ce v  posledním roce proběhlo pár změn. Byla zde instalována 
tepelná čerpadla místo dožitých plynových kotlů a fotovoltaika 
na střeše, proběhly opravy a úpravy školních tříd, byla přidána 
klimatizace.  A především stále probíhá zvelebování okolní za-
hrady.
Zahrada je velice krásná, je zde mnoho prostoru pro hru a pohyb 
a určitě přispívá k rozvoji dětí ve všech oblastech. Staré stromy, 
které by časem mohly nadělat škody, byly vykáceny a nahrazeny 
novou výsadbou. Je zde 28 nových stromů a dalších několik dru-
hů keřů, děti tu mají svoji vlastní bylinkovou zahrádku s mátou, 
meduňkou a dalšími rostlinkami. Byl vybudován krásný hmato-
vý chodník, ten je u dětí určitě ve velké oblibě.
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Je zde mnoho 
dětských prolé-
začek, houpa-
ček, skluzavek, 
stojí tu oprav-
dové malé leta-
dlo, děti si mo-
hou hrát v nové 
dřevěné ku-
chyňce. Nechy-
bí ani hmyzí 
d o m e č e k . 
Uprostřed je 
místo na rela-
xaci a zábavu, 
pokud se koná 
nějaká společ-
ná akce s rodiči, 
je tu gril a po-
sezení kolem. 
Pro horké dny 
v  létě je tu ml-
hoviště, chystá 
se instalování 
pítka. Upřímně, 
myslím, že ta-

kovou příjemnou a kreativní školní zahradu nám leckdo může 
závidět.
Další práce ve školce budou ještě pokračovat, chystá se nové 
oplocení, oprava brány a rekonstrukce kuchyně.
Mateřská školka hraje v životě dětí a následně i dospělých klíčo-
vou roli, která se často podceňuje. Není to jen místo na hraní, ale 
především prostor pro komplexní rozvoj a přípravu na budoucí 
život. Děti se zde učí komunikovat a spolupracovat se svými vrs-
tevníky i s dospělými, řešit konflikty a respektovat pravidla. Zís-
kávají základ pro své úspěšné fungování ve škole i v dospělosti.
Investice do mateřských školek je tak vlastně investicí do bu-
doucnosti celé společnosti. Tímto bych ráda poděkovala všem 
zaměstnancům v  naší školce za péči a starost, především pak 
všem paním učitelkám a samozřejmě paní ředitelce, za velmi 
záslužnou a určitě také náročnou práci při přípravě našich dětí 
na budoucí život.

Jana Pitašová
Pro jistotu přidávám velkou moudrost od spisovatele Roberta 
Fulghuma.
„VŠECHNO, CO OPRAVDU POTŘEBUJU ZNÁT o tom, jak žít, co dělat 
a jak vůbec být, jsem se naučil v mateřské školce. 
Moudrost mě nečekala na vrcholu hory zvané postgraduál, ale na 
pískovišti v nedělní škole. Tohle jsem se tam naučil:“ —  

Robert Fulghum:
•	 O všechno se rozděl.
•	 Hraj fér.
•	 Nikoho nebij.
•	 Vracej věci tam, kde jsi je našel.
•	 Uklízej po sobě.
•	 Neber si nic, co ti nepatří.
•	 Když někomu ublížíš, řekni promiň.
•	 Před jídlem si umyj ruce.
•	 Splachuj.
•	 Teplé koláčky a studené mléko ti udělají dobře.
•	 Žij vyrovnaně - trochu se uč a trochu přemýšlej a každý den 

trochu maluj a kresli a tancuj a hraj si a pracuj.
•	 Každý den odpoledne si zdřímni.
•	 Když vyrazíš do světa, dávej pozor na auta, chytni někoho za 

ruku a drž se s ostatními pohromadě.
•	 Nepřestávej žasnout. Vzpomeň si na semínko v plastikovém 

kelímku - kořínky míří dolů a rostlinka stoupá vzhůru a nikdo 
vlasně neví jak a proč, ale my všichni jsme takoví.

•	 Zlaté rybičky, křečci a bílé myšky a dokonce i to semínko  
v kelímku - všichni umřou. My také.

•	 A nikdy nezapomeň na dětské obrázkové knížky a první slo-
vo, které ses naučil - největší slovo ze všech - DÍVEJ SE.

Svátek matek
V květnu jsme si společně s našimi seniorkami a seniory připo-
mněli Svátek matek – den plný vděku, radosti a hezkých chvil. 
Tradiční setkání se konalo v sále Obecního domu, který se zapl-
nil příjemnou atmosférou a úsměvy všech přítomných.
Přivítání se ujala paní místostarostka Jana Pitašová, která svým 
milým slovem otevřela celé odpoledne. Nechybělo vystoupení 
dětí z mateřské školy, které bylo oceněno srdečným potleskem. 
Malí umělci navíc každou přítomnou seniorku obdarovali krás-
ným přáníčkem a drobným dárkem.
Celý program se nesl ve znamení přátelské nálady a pohody.  
O hudební doprovod se postarala oblíbená hronovská kapela 
Krvesay, která svými melodiemi zpříjemnila nejen odpoledne, 
ale i večerní hodiny.
Děkujeme všem, kteří se zúčastnili, a věříme, že jste si společné 
chvíle užili. Těšíme se na další setkání!

Poděkování 
Ráda bych poděkovala naší milé paní cukrářce Mirce Boháčové 
za to, že na nás nezapomíná, že je častou účastnicí našich akcí  
a stále peče ty nejlepší perníčky v širokém okolí. Nezapomně-
la ani letos a na Poříčské toulky vyrobila obrovský perník, který 
nám předala. Byl výborný, ještě jednou děkujeme.
A další velké díky patří mé kolegyni Adéle Gultové, která kromě 
toho, že je báječná paní učitelka, má mnoho koníčků. Jedním 

6



z  nich je fotografování, bývá častou výherkyní fotografických 
soutěží vyhlašovaných obcí. A proto jsme ji oslovili, zda by nám 
nevěnovala nějakou vhodnou fotografii do obřadní síně. Paní 
Gultová svědomitě a pečlivě vybrala, střední průmyslová škola 
vyrobila a vytiskla, a myslím, že konečný obraz je důstojnou výz-
dobou obřadní síně v naší obci.

Jana Pitašová

Rozpis pohotovostních služeb v  oboru zubní 
lékařství okresu Náchod pro rok 2025
v oblasti: Náchodsko - Broumovsko
ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 08.00 - 12.00 hod.
Datum služby	 jméno lékaře, adresa a kontakt ordinace
05. a 06. 07.	 SK - clinic s.r.o. (MDDR. Klara Peterková 	   
		  Malychina), Manž. Burdychových 325,
		  Červený Kostelec, 739 963 202
12. a 13. 07.	 MUDr. Jana Šimková Vaňková
		  Sokolská 215, Červený Kostelec, 491 463 421
19. a 20. 07.	 MUDr. Jana Šťovíčková, Denisovo nábřeží 665,
		  Náchod, 491 423 748
26. a 27. 07.	 MUDr. Semerák-MUDr. Štrasová s.r.o., 
		  Denisovo nábřeží 665, Náchod, 491 424 921
02. a 03. 08.	 MUDr. Vjačeslav Ogriščenko, 
		  třída Soukenická 66, Broumov, 491 502 425
09. a 10. 08.	 MUDr. Marcel Pekárek - Stomatologická s.r.o. 
		  (MDDr. Helena Kukrátová), Běloveská 123
		  Náchod, 703 600 915 
16. a 17. 08.	 MUDr. Anna Klikarová, Náměstí ČSA 69, 		
		  Hronov, 491 482 700
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23. a 24. 08.	 MUDr. Alois Vejmola s.r.o., Palackého 20, 
		  Náchod, 491 424 524
30. a 31. 08.	 MUDr. Miloš Pastelák, Sadová 44, Broumov,
		  775 717 666
06. a 07. 09.	 MUDr. Vlasta Hýblová, Hálková 367, Náchod,
		  491 428 636 
13. a 14. 09. 	 MUDr. Ladislav Růžička st., 
		  Poliklinika Masarykova 30, Broumov, 
		  603 479 084 
20. a 21. 09.	 Zubní Sedláčkovi s.r.o. (MUDr. Jiří Sedláček)
		  Kostelecká 1204, Náchod, 491 426 926
27. a 28. 09.	 MUDr. Jan Šnajdr, Náchodská 548, Velké Poříčí,
		  491 482 850

Zprávičky z naší školičky
S koncem školního roku proběhla v naší školičce spousta krás-
ných akcí. Tematicky byl letošní rok nazvaný „Rok v zahradě“, tak-
že akce byly vedeny v tomto duchu. 
V květnu se vypravily nejmenší děti ze třídy ŽABIČEK a KRTEČKŮ 
na výlet do Wenetu v Broumově. Starší děti v ten samý den odje-
ly autobusy do Pohádkové zahrady v Pardubicích a poté se ještě 
vyřádily v dětském parku. 
K Mezinárodnímu dni dětí připravily paní učitelky i ostatní za-
městnanci týden dětských radostí, kdy pro děti připravily spous-
tu soutěží, her a překvapení. Byly to nejen nové hračky a po-
můcky pro výuku, ale také nově vybudovaná zahradní hmatová 
stezka a samozřejmě zmrzlina. 
Během měsíce června ještě proběhly další výlety v  rámci jed-
notlivých tříd. Do Treesu v Červeném Kostelci, kde se dozvěděly 
mnoho zajímavostí o pěstování rostlin a také si vlastnoručně ně-
jaké zasadily, jako opravdoví zahradníci. Větší děti si ještě zajely 
do mlýna Dřevíček za panem mlynářem. Děti byly nadšené. 
Školní sboreček Beránek stihl mezi všemi akcemi secvičit vy-
stoupení pro babičky a dědečky i vystoupení na Hronovském 
Skřivánku. Samozřejmě skvěle!
Nemohu opomenout pěkné červnové odpoledne s  rodiči, kdy 
proběhlo loučení s předškoláky. Pasování budoucích prvňáčků 
vedla s třídními učitelkami i paní zahradnice a děti s panem za-
hradníkem zasadily v horní zahradě krásnou lípu. Poté následo-
valo opékání buřtů, spaní ve školce i tradiční večerní stezka od-
vahy. S předškoláky se loučíme, na nové děti se těšíme. Pro další 
školní rok jich bylo přijato jen 14, takže v nastávajícím školním 
roce nastane v naší škole i organizační změna, při které musíme 
dočasně zavřít malou třídu KRTEČKŮ.   
Nyní se blíží čas zaslouženého odpočinku pro většinu zaměst-
nanců naší mateřské školy. Na dobu prázdnin máme naplánova-
nou rekonstrukci plotu v horní zahradě. Uvnitř budovy se budou 
dělat drobné opravy a bude se i malovat.
Přeji všem zaměstnancům, dětem i všem spoluobčanům krásné 
a pohodové léto. 

Kristina Novotná, ředitelka MŠ

ŠKOLY MĚSTYSE



Prázdniny jsou tady
Než si ale budeme moci říct tuto větu, ještě nám pár dnů do kon-
ce školního roku zbývá. A jak už to ve škole bývá, jsou právě tyto 
dny velmi hektické. Dokončuje se klasifikace, třídy odjíždějí na 
školní výlety. K tomu ještě pár exkurzí, Poříčský čtyřboj pro žáky 
našeho 1. stupně a žáky ZŠ a MŠ Hronov a sportovní den. Zkrát-
ka, než zazvoní naposledy, máme se na co těšit, ale je před námi 
také ještě plno práce. 
Žáci deváté třídy už vědí, na kterou střední školu byli přijati,  
a moc jim gratuluji, protože to všichni zvládli v prvním kole při-
jímaček. Budeme jim držet palce, aby se jim na jejich vysněných 
školách dařilo.
V průběhu dubna a května zaznamenali naši žáci několik úspě-
chů. Nejprve proběhla přírodovědná soutěž Zlatý list. Paní uči-
telka Martinová se ujala organizace okresního kola. Zúčastnilo 
se ho 15 šestičlenných družstev ze šesti škol v okolí. A podle 
ohlasů účastníků se akce velmi vydařila. Navíc naši žáci, jak  
v kategorii mladších žáků (4. až 6. třída), tak i starších žáků (7. až 
9. třída), vybojovali 1. místo a postup do kola krajského. Nako-
nec do krajského kola postoupila celkem tři naše družstva.  Ani 
zde se neztratila a obsadila páté, šesté a sedmé místo ve svých 
kategoriích. Chtěla bych poděkovat nejen paní učitelce Martině 
Martinové, ale i rodičovské unii, která soutěž zaštítila, dobro-
volným hasičům, kteří nám poskytli zázemí, všem, kteří byli na 
stanovištích, jídelně za přípravu výborné svačiny pro všechny 
soutěžící, deváťákům, kteří byli po ruce, kde bylo potřeba, obci 
Velké Poříčí a kolegům Pavlu Lokvencovi, Petře Bartoňové, Lence 
Bezdíčkové a Janu Strašilovi za pomoc při organizování soutěže.

Dalšími přírodovědnými soutěžemi byla Soutěž v poznávání 
rostlin, kde nás reprezentovali Adéla Seidelová a Vojtěch Berger, 
a již tradiční poznávací soutěž, která proběhla na faře ve Velkém 
Poříčí. Letošním tématem byli ptáci ČR. Paní učitelka Martina 
Martinová se s vybranými žákyněmi z 6. třídy rovněž zapojila do 
soutěže škol Třídíme s  želvou Bellou. I zde se dostaly se svým 
potiskem EKO trička na stupně vítězů. Za odměnu je pro ně při-
praven zážitkový program v ZOO Dvůr Králové nad Labem.
Žáci 8. třídy Ondřej Bittner, Štěpán Killar, Michaela Líbalová, 
Mikuláš Snášel a Ondřej Šulc pod vedením paní učitelky Lucie 
Machové odprezentovali svou půlroční práci pro Paměť národa 
v Novém Městě nad Metují. Děkujeme žákům za reprezentaci 
školy i panu Václavu Cvejnovi, který jim umožnil nahlédnout do 
svého života.
Za přispění Městyse Velké Poříčí a rodičovské unie proběhlo  
27. května v sále Obecného domu ve Velkém Poříčí slavnostní 
vyhlášení a výstava prací 2. ročníku Literárně výtvarné soutěže. 
Do soutěže se kromě naší školy zapojila ještě ZŠ a MŠ Hronov 
a ZŠ a MŠ Žďárky. Žáci 1. stupně vymýšleli básničky či vyráběli 
koláže na téma Má oblíbená hračka, žáci 2. stupně malovali 
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nebo psali vyprávění s popisem na téma Jak jsem potkal fantas-
tické zvíře. V literární části soutěže se umístili na 1. místě Jiřina 
Máslová (9. tř.) a Jolana Stříbrná (8. tř.), na 2. místě Karolína Bo-
hunková (9. tř.) a na 3. místě Vojtěch Včeliš (9. tř.). Ve výtvarné 
části pak 1. místa obsadili Jakub Buchar (3. tř.) a Jiřina Máslová 
(9. tř.), 2. místo David Kubec a 3. místo Dominik Červený (5. tř.). 
Čestné uznání si odnesli Denisa Kylarová, Vojtěch Krmaš a Meda 
Nejmanová. Sborník složený ze všech prací soutěže vydala naše 
škola v elektronické podobě a je k dispozici na stránkách: www.
zsvporici.cz. Děkujeme rodičovské unii a městysi za podporu, 
propagaci a sponzorské dary.

Pro naše žáky jsme připravili i několik přednášek a exkurzí. Nej-
prve nás navštívila paní Jehličková, která si přichystala pro žáky 
od 2. po 9. třídu sérii přednášek na téma sexuální výchova a s ní 
související bezpečnost v kyberprostoru. Žáci 2. a 9. třídy se díky 
paní Dohnalové dozvěděli důležité informace z oblasti finanční 
gramotnosti. 11. června nás navštívila naše bývalá žákyně Lilia-
na Polická, která uspořádala pro žáky 2. stupně autorské čtení ze 
své připravované knihy fejetonů. Osmáci a deváťáci v rámci ex-
kurze Praha historická navštívili Národní památník hrdinů hey-
drichiády a Poslaneckou sněmovnu Parlamentu ČR.
Další velkou akcí, které jsme se zúčastnili a částečně ji pomohli  
i organizovat, byl 21. května Den planety MAS. V mediální učeb-
ně proběhlo badatelské vyučování fyziky, na poříčském náměstí 
jsme charitativním během podpořili nákup dvou defibrilačních 
přístrojů, seznámili se s prací Báňské záchranné služby, mohli si 
vyzkoušet první pomoc a na závěr i vlastní šikovnost při artistic-
kém cvičení, muzikohrátkách nebo při vyrábění ze stavebnice 
Merkur. Děti se mohly zapojit i do vědomostního kvízu o MAS 
Stolové hory. Ze všech odevzdaných odpovědí byl vylosován 
žák 3. třídy naší školy Václav Jüptner, který vyhrál vyhlídkový let 
letadlem. Moc gratulujeme.



V rámci tohoto dne zorganizovala Rodičovská unie při ZŠ Velké 
Poříčí akci Benefiční pečení, jejíž výtěžek - 12 500 Kč byl rovněž 
věnován na koupi defibrilátorů. Děkujeme všem, kteří tuto akci 
podpořili, hlavně rodičům našich dětí, zaměstnancům školy  
a školní jídelny. Nesmírně si toho vážíme.
Nezapomínáme ani na kulturní akce. 12. května se žáci 7. tří-
dy zúčastnili pietního aktu u pomníku padlých, kde společně 
se zástupci městyse uctili památku obětí druhé světové války.
Žákyně divadelního kroužku se zúčastnily se svou Doktorskou 
pohádkou přehlídky Hronovské hádě. 6. třída navštívila v  hro-
novském divadle představení Loutky, které nastudoval divadelní 
kroužek Háďata z DDM Domino Hronov. Čtvrťáci a páťáci vyrazi-
li do náchodského Beránku na představení Hurvínek a nezvaný 
host. Deváťáci nejprve vyjeli do Klicperova divadla v Hradci Krá-
lové, kde zhlédli hru Podoba věcí a poté se v Náchodě v rámci 
literární exkurze vydali po stopách Josefa Škvoreckého.
I nadále docházíme do knihovny ve Velkém Poříčí, a to nejen 
na literární programy, ale i na zde konané výstavy. Návštěvu ve 
slavnostním duchu si užili žáci prvních tříd s třídními učitelkami 
Adélou Gultovou a Janou Škopovou. Paní knihovnice si pro ně 
připravily krásný program, v jehož závěru byli prvňáčci pasováni 
na čtenáře.
Svou vlastní knihu si ve škole vyrobili žáci 3. třídy pod vedením 
paní učitelky Moniky Heinzelové. V rámci celoročního projektu 
se nejprve v knihovně seznámili s tím, co všechno je zapotřebí, 
aby kniha vůbec vznikla, poté pilně pracovali na obsahu své kni-
hy a při exkurzi do broumovského kláštera si svou vlastní Knihu 
vyjmenovaných slov svázali. A musím říct, že se jim to opravdu 
povedlo.
Projektový den Napříč školou je již tradiční školní akcí ke Dni dětí. 
Věkově různorodé skupiny dětí (od první do osmé třídy) plnily 
15 úkolů na téma Evakuace a lidské tělo. Celou akci výborně za-
jišťoval žákovský parlament vedený paní učitelkou Lucií Zelenou 
společně s žáky z deváté a osmé třídy. I když nám počasí nepřálo 
a akci jsme museli přesunout do vnitřních prostor školy, věřím, 
že všichni byli při netradičním dopoledni spokojeni.

První červnový týden se pátá třída s paní učitelkou Ivanou Ha-
vlovou a Lucií Zelenou vydala do Deštného v Orlických horách 
na chatu Satelit, aby se rozloučila s „prvním stupněm“ při týdnu  
v přírodě. Užili si pěkné počasí se spoustou turistických, sportov-
ních, vědomostních i výtvarných aktivit.
Myslíme ale i na pomoc druhým. S  nápadem podpořit dob-
rou věc, darovat plyšáky do  FN Hradec Králové a pomoci ne-
mocným dětem překonat bolest či strach z neznámého, přišla 
paní vychovatelka Eliška Hrubá a za pomoci paní učitelky Lucie  
Zelené zorganizovaly sbírku. Plyšáčci byli doručeni na své místo 
a nám se dostalo toho nejkrásnějšího ocenění, kterým je podě-
kování tamních zdravotních sester.

Pro jarní období rodičovská unie připravila Jarní geostezku. Žáci 
pomocí GPS souřadnic hledali místa v okolí Velkého Poříčí a od-
povídali na zadané otázky. Děkujeme paní učitelce Ivetě Borso-
vé a všem rodičům z unie za všechny akce, které pro nás v letoš-
ním školním roce připravili.
Jak vidíte, u nás ve škole se opravdu nenudíme. I přesto ale vě-
řím, že se všichni na blížící se prázdniny neskrývaně těší. Proto 
mi dovolte, abych na závěr popřála všem žákům, zaměstnan-
cům školy i Vám všem krásné, odpočinkové a sluncem zalité 
prázdniny se spoustou skvělých zážitků. 

Jana Krtičková
VÍTĚZNÉ PRÁCE - LITERÁRNÍ ČÁST

I. kategorie – Moje oblíbená hračka (báseň) 3. + 4. ročník
1. místo

Josefína Thérová - 3. A, ZŠ a MŠ Hronov
ŠITÍ

Šiju, šiju hračičky,
pro kluky i holčičky,
pro holčičky šatičky,

pro kluky zas botičky.
Šiju modrou kytku,

pro mou sestru Ditku.
Šiju taky stromy,

přitom řinčí hromy.
2. místo

Roman Šimek - 3. ročník, ZŠ a MŠ Žďárky 
MOJE OBLÍBENÁ HRAČKA
Můj oblíbený Monster truck,

jezdí všude jako drak.
Mám ho rád,

je jako můj kamarád.
Mám dálkové ovládání,

na to jeho zahýbání.
Když se na něj kouknu,
tak radostí vybouchnu.

3. místo 
Karolína Hanzlová - 3.A, ZŠ a MŠ Hronov

BRUSLE
Brusle, brusle, brusličky,

Pojedeme otočky.
Každý jede pět a pět,

lední plocha je náš svět.
Skáču flipa jako blesk

a pak čekám na potlesk.
Tleská mi i maminka,
že jsem její hrdinka. 

VÍTĚZNÉ PRÁCE - VÝTVARNÁ ČÁST - malba
1.místo

Jiřina Máslová - 9. třída, ZŠ Velké Poříčí
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VÍTĚZNÉ PRÁCE - VÝTVARNÁ ČÁST - koláž
1. místo 

Jakub Buchar -  3. třída, ZŠ Velké Poříčí

3. místo 
Dominik Červený - 5. třída, ZŠ Velké Poříčí

2. místo
David Kubec - 3. třída, ZŠ Velké Poříčí

ZUŠ Hronov
Další mimořádná umístění na soutěžích 
Fenomenální úspěch orchestru Dolce Furioso
Již po uzávěrce tohoto vydání proběhlo ústřední kolo orches-
trální soutěže ZUŠ v Olomouci. Orchestr Dolce furioso složený 
z žáků ZUŠ Hronov, Náchod a Červený Kostelec v konkurenci 25 
orchestrů z celé České republiky získal ode všech sedmi porotců 
nejvyšší možný počet bodů a byl vyhlášen absolutním vítězem 
této soutěže. Podrobnosti tohoto mimořádného úspěchu v příš-
tím čísle Zpravodaje.
Krajská přehlídka dětských skupin scénického tance
V Divadle J. K. Tyla v Červeném Kostelci se 16. dubna 2025 kona-
la Krajská přehlídka dětských skupin scénického tance.  Choreo-
grafie Kořínkohraní dostala ocenění za naplnění tématu skrze 
tvarování těla a soulad s hudbou, choreografie Pocit křehkosti 
získala ocenění za soulad všech složek choreografie a postoupi-
la do celostátního kola, které se konalo po uzávěrce tohoto vy-
dání zpravodaje v Kutné Hoře. Do celostátního kola postoupila  
i choreografie Možnosti propojení, která byla navíc oceněna za 
choreografii a propojení taneční tvorby s hudebním nástrojem 
jako objektem. Učitelkou všech našich tanečnic a tanečníků je 
Zuzana Zítková. 

Krajské kolo taneční soutěžní přehlídky ZUŠ
Ve středu 23. dubna 2025 pořádala naše škola ve spolupráci  
s KIS Hronov v Jiráskově divadle krajské kolo soutěžní přehlídky 
tanečního oboru základních uměleckých škol. Soutěžilo celkem 
31 choreografií, mezi nimi i tři z naší školy. Dopoledne probíha-
ly zkoušky, odpoledne od 13:00 do cca 18:00 samotná soutěžní 
přehlídka. 
Všechny tři naše choreografie získaly zlaté pásmo, choreogra-
fie Sevření získala ocenění za propojení kostýmů s pohybovým 
slovníkem a choreografie Možnosti propojení dostala navíc oce-
nění za celkovou kompozici, nominaci na Festivalové zahrady  
v Litomyšli (v rámci festivalu Smetanova Litomyšl) a Nela Macko-
vá byla oceněna za vlastní hudební vklad (při choreografii nejen 
tančila, ale také hrála na housle).
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Paní učitelka Zuzana Zítková získala ocenění poroty za pedago-
gické vedení.
Ústřední kolo soutěže ve zpěvu
Po okresních a krajských kolech se rozběhla i kola celostátní. To 
ve zpěvu se konalo ve dnech 24. až 26. dubna v Turnově. Naše 
škola zde měla dvě želízka v ohni. Už jen účast v ústředním kole 
je mimořádný úspěch. Nicméně Vilém Koláčný a Natálie Bera-
nová – oba ze třídy Zuzany Meierové Genrtové – získali 2. cenu  
a ve svých kategoriích předvedli shodně třetí nejvýše hodnoce-
né výkony. Na klavír oba doprovodil pan učitel Zdeněk Horák. 
Krajské kolo přehlídky scénického tance mládeže a dospě-
lých TANEC, TANEC v Červeném Kostelci
Této soutěžní přehlídky se zúčastnily dvě naše choreografie. Ta-
neční oddělení TO 7 s choreografií Sevření bylo oceněno za ta-
neční interpretaci, choreografie Odpoutání (oddělení TO 8) byla 
oceněna za citlivý obraz generací.
Celostátní soutěžní přehlídka komorních souborů Svitavské 
komoření
Ve Svitavách soutěžila dvě hudební uskupení naší školy. Žesťová 
harmonie pod vedením Miloše Meiera přivezla z této celostátní 
soutěžní přehlídky stříbrné pásmo, Dívčí pěvecké trio (učitelka 
Zuzana Meierová Genrtová) obsadilo bronzové pásmo.
Pěvecká soutěž Hradecký slavík v Hradci Králové
Soutěže se zúčastnili žáci Zuzany Meierové Genrtové a Jany Jan-
kovičové. Josefína Thérová získala 1. cenu, Michal Válek 3. cenu  
a Tomáš Novotný diplom za účast.
Celostátní přehlídka dětských skupin scénického tance
Do celostátního kola přehlídky dětských skupin scénického tan-
ce v Kutné Hoře se probojovaly dvě naše choreografie – Pocit 
křehkosti a Možnosti propojení. V celostátním kole už porota 
neurčuje pořadí, nicméně obě dvě naše choreografie byly velmi 
pozitivně hodnoceny.
Obrovský úspěch orchestru Dolce Furioso
Ve dnech 23. a 24. května 2025 proběhlo ústřední kolo orches-
trální soutěže ZUŠ v Olomouci v sále Moravské filharmonie. 
Orchestr Dolce furioso složený z žáků ZUŠ Hronov, Náchod  
a Červený Kostelec v konkurenci 25 orchestrů z celé České repub-
liky získal ode všech sedmi porotců nejvyšší možný počet bodů  
a byl vyhlášen absolutním vítězem této soutěže. Orchestr se 
hronovskému publiku představil v rámci předsoutěžní přípravy 
na Jarním koncertu 28. března 2025 v Jiráskově divadle. Žáci ze 
ZUŠ Hronov, Náchod a Červený Kostelec se nejprve připravovali 
na svých školách. S žáky naší školy nacvičila soutěžní repertoár 
paní učitelka Petra Pospíšilová, náchodské děti připravili Lukáš 
Janko a kostelecké Jiří Kábrt. Poté následovala řada společných 
zkoušek v Náchodě nebo Červeném Kostelci. Spojený orchestr 
pak vystupoval pod taktovkou Jiřího Kábrta. Na soutěži hrálo 
více vynikajících orchestrů, vždy si ale při hodnocení alespoň 
některý z porotců nechával v bodování určitou rezervu. Hodno-
cení našeho orchestru všemi porotci ale bylo jednoznačné. Or-
chestr vystoupil také na koncertě vítězů, který následoval hned 
po skončení soutěže. Náš orchestr tento koncert uzavíral, jeho 
výkonu posluchači aplaudovali ve stoje. Pro naše žáky to byl 
mimořádný zážitek a určitě i velká motivace do dalšího rozvoje 
svých muzikantských dovedností. Dětem i paní učitelce Pospíši-
lové patří poděkování a gratulace.
Mimořádný úspěch našeho trumpetisty
Stanislav Žuljabin (trubka) ze třídy Miloše Meiera postoupil do 
ústředního kola jako absolutní vítěz kola krajského. I v ústřed-
ním kole potvrdil své kvality, získal 1. cenu a nejvyšší bodové 
ohodnocení ve své věkové kategorii v konkurenci 14 dalších 
trumpetistů. Navíc získal ocenění za mimořádný interpretační 
výkon. Na klavír ho doprovodila paní učitelka Klára Bydžovská. 
Stanislav letos úspěšně vykonal přijímací zkoušky a byl přijat ke 
studiu na Pražské konzervatoři. Gratulujeme.
Zahájení školního roku 2025/2026
Zahájení školního roku 2025/2026 proběhne v  pondělí 1. září 
2025 od 13:00 v ZUŠ Hronov.
Další informace naleznete na www.zushronov.cz 

Josef Vlach, ředitel ZUŠ Hronov 

Zaměstnanci ZUŠ Hronov přejí všem žákům 
pohodové prázdniny.

Studentky Grafického designu z Velkého Poříčí uspěly 
ve výtvarné soutěži v Terezíně
Ve čtvrtek 5. června se v Terezíně uskutečnilo slavnostní předává-
ní cen 29. ročníku výtvarné soutěže Památníku Terezín: Memori-
ál Hany Greenfieldové. Ze 108 výtvarných prací ve 3. kategorii si 
Anna Elizabeth Nechvílová odvezla 3. místo a Zuzana Turynová 
cenu Erika Poláka (zvláštní cena poroty), obě ze 3. ročníku oboru 
Grafický design Střední průmyslové školy Otty Wichterleho.

Barbora Vídeňská, 3. ročník Grafický design 
„Nikdy víc?“ – právě toto téma si letos zvolili pořadatelé tradiční 
výtvarné soutěže v Terezíně, která každoročně připomíná tra-
gédii holokaustu a nabádá lidi k zamyšlení nad historií a sou-
časností. Mezi oceněnými letos zazářily i studentky z naší školy.  
Žáci 3. PD oboru grafický design se s paní učitelkou Klemenso-
vou rozhodli zapojit do této soutěže a vytvořili mnoho silných 
děl. Díla vyjadřovala nejen osobní postoj k tématu, ale i zají-
mavá tvůrčí zpracování. Jejich práce nezůstaly bez povšimnutí.  
Studentka Anna Elizabeth Nechvílová se umístila na 3. mís-
tě ve 3. kategorii, která je určena středoškolákům a stu-
dentům uměleckých škol. Porota ocenila hluboké sdělení, 
nápad a zpracování. Druhá studentka, Zuzana Turynová, 
obdržela speciální cenu Erika Poláka, která se uděluje za vý-
jimečný přínos a originalitu zpracování tématu. Tato cena 
nese jméno pamětníka terezínského ghetta, který se vý-
znamně zasloužil o rozvoj Památníku Terezín po roce 1989.  
Úspěch studentek je nejen oceněním jejich talentu, ale také 
výsledkem dobré výuky a podpory, kterou na naší škole výtvarníci 
dostávají. Je důležité, aby mladá generace nezapomínala na 
temné kapitoly dějin a tyto události se už nikdy neopakovaly. 
Čerství maturanti z Poříčské střední
29. května se uskutečnilo slavnostní předávání maturitních vy-
svědčení. Přišli si pro ně úspěšní absolventi poříčských oborů 
Grafický design, Oděvní design, Reprodukční grafik, Tiskař na 
polygrafických strojích, nástavbového oboru Podnikání a hro-
novských oborů Elektrotechnika a Strojírenství. Doteď je spo-
joval středoškolský život, nyní se jejich cesty rozcházejí. Někdo 
nastupuje do zaměstnání, někteří, jako třeba Filip Javůrek, po-
kračují ve studiu na vysoké škole. Jak se Filip, co by Hradečák, 
dostal na školu do Velkého Poříčí a jak se mu tady žilo a studova-
lo, si můžete přečíst v následujícím rozhovoru.
Studium mi dalo skvělý základ, na kterém teď chci stavět
Filip Javůrek je letošním úspěšným maturantem uměleckého 
oboru Grafický design. Od mala tíhnul ke sportu, ale přihlášky 
v devítce si dal na umělecké obory. Rád cestuje do zahraničí, ale 
občas rád odpočívá na chalupě v Čechách. Ve Velkém Poříčí stu-
doval grafický design, ale z vysokých škol si vybral žurnalistiku 
a digitální design. Filip je prostě člověk mnoha zájmů a doved-
ností. 
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Filipe, čtyři roky studia oboru Grafický design máte za se-
bou. Je to umělecký obor, na který jste se dostal přes talen-
tové zkoušky. Bavilo Vás od mala malovat, kreslit? 

Když jsem byl malý, 
bavilo mě patlat se 
v  barvě, ale kresbě 
nebo malbě jsem se 
tolik nevěnoval. Do 
ZUŠ jsem začal cho-
dit až poslední půl 
rok před přijímačka-
mi na střední školu. 
Přihlásili mě tam ro-
diče a abych byl 
upřímný, moc mě to 
nebavilo. Zároveň mi 
to ale určitě dalo 
skvělou přípravu na 
talentové zkoušky.
Přesto, pamatujete 
si, co jste v  živo-
tě namaloval jako 
první obrázek? Pa-
matuji a velice dob-
ře. Byly mi zhruba 
čtyři roky, když jsem 
vyhrál celostátní vý-
tvarnou soutěž dětí 

školkového věku. Namaloval jsem tříhlavého draka, který plive 
oheň. O pár let později jsem si ho dokonce nechal vytetovat na 
pravé předloktí, aby mi navždycky připomínal, jak kreativní jsem 
byl už od útlého věku. Teď si z toho dělám srandu, že ta výhra 
bude zaručeně můj největší životní úspěch. 
Zůstaňme ještě chvíli v dětství. Čím jste chtěl být až vyros-
tete? Od mala jsem tíhnul ke sportu a chtěl být profesionálním 
sportovcem, konkrétně běžcem.  
V  9. třídě jste si ale podal přihlášky na dvě umělecké školy. 
Dával jsem přihlášku na Grafický design do Velkého Poříčí a na 
Multimediální tvorbu do Poděbrad. Záložní plán jsem neměl, 
protože jsem věřil, že alespoň jedna možnost vyjde.
A vyšlo to. Rozhodl jste se pro Grafický design. Naplnilo stu-
dium tohoto oboru vaše představy, očekávání? Upřímně, ze 
začátku jsem se dost hledal a první měsíce si možná dokonce 
nebyl jistý, jestli to byla dobrá volba. Postupem času jsem se ale 
našel, a to hlavně v grafice a práci v grafických programech. Teď 
zpětně dokážu říct, že mi studium dalo skvělý základ, na kterém 
teď chci stavět.
Máte nějakou oblíbenou výtvarnou techniku? Nemám vylo-
ženě oblíbenou techniku, mám spíš rád jejich kombinace. Nej-
oblíbenější je asi sprej s pastelem u ručních prací a u digitálních 
rád kombinuji 3D scan reálného předmětu s videem a vlastním 
elektronickým audio podkresem. Díla v tomto stylu bylo možné 
vidět na naší výstavě Vypínač číslo 5*.
Jaké předměty Vás nejvíce na střední bavily? Nejvíc jsem si 
oblíbil předmět Navrhování, kde jsem pod vedením paní učitel-
ky Prokopové vytvořil své první grafické práce, které měly hlavu 
a patu. Ještě bych vyzdvihl předmět Technologie pod vedením 
pana učitele Michala, který mi dal teoretickou přípravu, co se 
týče typografie, kompozic a pravidel ze světa grafického desig-
nu.  
Jelikož pocházíte z Hradce Králové, prošel jste školním do-
movem mládeže. Jaký to byl život? Na život na intru budu pro 
někoho paradoxně vzpomínat hlavně v dobrém. Spoustu no-
vých přátel, skvělí vychovatelé, nebo večery strávené ve fitku. 
Internát mě hlavně naučil být samostatnější, a i díky němu jsem 
v sobě například objevil talent pro vytváření útulného místa pro 
život z na první pohled nudné místnosti. Občas to byl ale i boj.  
Ať šlo o ledovou vodu ve sprchách nebo občasné krádeže svačin 
z ledniček, člověk se nenudil.
Intr a střední máte za sebou. Co bude dál? Jak jste se rozho-
doval? Dostal jsem se na UTB ve Zlíně na obor digitální design 
a na UPOL v Olomouci na obor žurnalistika. Na první zmíněný 
jsem se rozhodl jít. O oboru digitální design jsem se dozvěděl 

zhruba měsíc před odevzdáním přihlášek a moc zkušeností  
s 3D grafikou, videem a digitální grafikou jsem do té doby ne-
měl. Byla to pro mě motivace se naučit něco nového, co mě hna-
lo, a nakonec i přesvědčilo se rozhodnout pro kreativnější obor 
z obou jmenovaných.  
Myslíte, že z těchto oborů najdete v životě uplatnění? Dou-
fám, že uplatnění najdu. Už teď mám za sebou několik menších 
zakázek, a i na prázdniny mám další. Snem by bylo dělat grafiku 
na volné noze, nebo v profesionálním grafickém studiu. Stát se 
ale může cokoliv.
Jak jsme v úvodu psali, jste člověk moha zájmů a dovednos-
tí. Čemu se ještě věnujete ve volném čase? Ve volném čase 
jsem se vždycky asi nejvíce věnoval atletice, konkrétně běhům 
na 5 a 10 kilometrů. Byl jsem zvyklý trénovat někdy i dvakrát 
denně. Letošní rok jsem, kvůli maturitě, ale trochu ubral.  Po-
stupně se ale chci k výkonnostnímu sportu vracet.  Dost mě baví 
také cestování. Rád poznávám nová místa v Čechách i zahraničí.  
A pak je to kytara. Tu jsem sice do ruky od svého dědy dostal dří-
ve, než jsem uměl mluvit, ale naplno k hudbě jsem si cestu našel 
až v dospělém věku. Nebo spíš si hudba cestu našla ke mně. Díky 
hudbě jsem našel způsob, jak ventilovat své jak pozitivní, tak ne-
gativní pocity a zážitky a přeměnit je do podoby nějakého díla,  
v tomhle případě písničky. Obecně se hlavně nesmím nudit. 
Když už nemám možnost dělat ani jednu ze zmíněných aktivit, 
stává se ze mě kavárenský povaleč. Kafe, něco dobrého k tomu  
a jsem nejspokojenější kluk na světě.
Filipe, před Vámi je studium ve Zlíně. Přeji Vám, aby bylo 
úspěšné, a hlavně Vás bavilo. Budete se chtít po studiu na VŠ 
vrátit do rodného města? Velkou část rodiny mám na Moravě a 
už teď je to můj druhý domov. Vracet se budu do rodného kraje 
rád, ale domov bude, podle mě, jinde. Snažím se tomu ale ne-
chávat prostor a volnost. Po studiu můžu zůstat ve Zlíně, můžu 
se vrátit do Hradce Králové, ale také třeba vycestovat za hranice. 
I během studia na střední škole jsem dost cestoval do zahraničí 
a jelikož nejsem člověk, co by měl hned po vysoké škole potře-
bu zůstat na jednom místě, tak se může stát, že nezůstanu ani  
v rodné zemi. Filipe, užijte si léto a ať se Vám daří.

Markéta Machová

www.spsow.cz

předávání 
maturitních
vysvědčení
Sál J. Čapka / 29. 5. 2025
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Mateřské centrum Knoflíček
MC Knoflíček ve Velkém Poříčí je místo, kde děti objevují svět 
hrou i tvořením. Je to  místo, kde se každý týden setkávají rodiče 
s malými dětmi, aby společně zažili radost z pohybu, her i tvo-
řivých aktivit. V útulném prostředí centra si děti mohou nejen 
hrát, ale také rozvíjet své dovednosti a navazovat první přátel-
ství.
Hlavní část programu tvoří společné hry s oblíbenými herními 
prvky – děti nejvíce baví skluzavky, houpačky, nebo překážkové 
dráhy, které podporují jejich pohyb a koordinaci. Velký úspěch 
mají také montessori pomůcky, které rozvíjejí jemnou motoriku 
a logické myšlení.
Nechybí ani tvořivé aktivity – děti s nadšením malují, lepí, stříhají 
a vyrábějí originální výtvory, které si pak mohou odnést domů. 
Oblíbenou činností je také práce s knížkami, vyprávění pohádek 
a společné čtení, které podporuje vztah ke knihám už od útlého 
věku.
Knoflíček není jen o dětech – i rodiče zde najdou prostor pro 
sdílení zkušeností, navazování nových přátelství a vzájemnou 
podporu. Centrum funguje díky dobrovolné práci maminek.
Pokud hledáte místo, kde vaše dítě zažije radost z pohybu, tvo-
ření a objevování světa, přijďte mezi nás. V MC Knoflíček jsou 
dveře otevřené všem, kdo chtějí trávit čas smysluplně a v přátel-
ském kolektivu.

Martina Wehrich

MS ČČK
Ohlédnutí za činností naší MS ČČK. Nejprve vám sdělím, jak do-
padli naší mladí zdravotníci na Oblastní soutěži mladých zdra-
votníků 2025 v Jaroměři konané v areálu ASVAJ. Musím podotk-
nout, že tato soutěž je postupová a do kraje tentokrát postoupili 
Ostrováci a my Velké Poříčí putovní pohár předali Jaroměři. Za 
mladší z 1. st. se umístila na krásném 3. místě Žďárecká smečka 
pod vedením Hanky Součkové a Aleny Urbanové. Umístění star-
ších bylo též 3. místo Dream team Velké Poříčí, které na soutěž 
připravily dívky gymnázia Broumov Lili Polická a Eva Pavelková.
21. 5. 2025 proběhl Den Planety MAS s naší účastí MS ČČK, kde 
bylo vidět, že děti se v nemalé míře nebály vyzkoušet si své 
dovednosti v první pomoci na figurínách. V dopoledních hodi-
nách se jim věnovali mladí zdravotníci z Hronova ze ZŠ s Alenou  
Urbanovou a odpoledne mladí zdravotníci z Velkého Poříčí s Ma-
rii Hajnou a Květou Vlčkovou. Velmi vydařená akce, kde se vybra-
la téměř celá částka na dva kusy defibrilátorů.
Jinak hojně nám probíhají hlídky na fotbalových utkáních, 
kde se nám zapojily do hlídek mladé zdravotnice Procházková  
Kateřina, Brahová Kristýna a Vavřenová Denisa. Moc děkujeme  
a zatím měly drobná ošetření. Z předchozích zápasů byla zraně-
ní zlomenina pažní kosti a vykloubení malíčku s tržnou ránou, 
která vyžadovala odbornou péči v nemocnici.
V květnu jako obvykle nám Marie Hajná a Jana Horáková ob-
staraly návštěvy u seniorů v DD v Malé Čermné a v Hronově  
v Justýnce. Chvilku si se seniory pohovoří a podarují je maličkos-

tí v podobě drobné čokoládky a háčkované kytičky či postavičky  
z tvorby paní Horákové.
29. 5. 2025 naše řady opustila dlouholetá členka a bývalá jedna-
telka MS ČČK paní Libuše Regnerová, která svoji práci ve skupině 
svědomitě plnila. Velké díky za její aktivitu až do posledních dní 
svého života a rodině upřímnou soustrast za MS ČČK.
A abychom končili s veselou 31. 5. 2025 jsme uskutečnili 2.roč-
ník soutěže v PP mladých zdravotníků ve Velkém Poříčí. Byl to 
náročný den, ale krásný. Za zorganizování a velkou část přípravy 
děkujeme záchranářce Bc. Hrdinové Pavlíně. 
Soutěže se zúčastnilo 11 družstev, rozdělené dle stupně ZŠ: 
•	 za 1. st. Žďárecká smečka I., Žďárecká smečka II., Soptík I., 

Bobánkové, Češi-páťáci
•	 za 2.st. Princezny, Berušky, Dvakrát po dvou, Star team,  

Soptík II, Luběny
Náročnost akce je v množství lidí, kteří jsou potřeba jako jsou 
figuranti, rozhodčí, doprovody mladších družstev, občerstvení..., 
proto jsme byli rádi, že se zapojili i nečlenové MS ČČK. Děkuje-
me moc. Celá akce se konala v okolí ZŠ a kostela, zázemí nám 
poskytla fara a nástup a vyhlášení proběhlo na hřišti za školou.
Krásná stanoviště vymyslela Pavlína. Např. lehkou auto nehodu 
s řidičem v bezvědomí, kterého věrohodně hrál figurant a ošet-
řovatel pan J. Pachole s manželkou jako hysterickou spolujezd-
kyní. Tísňové volání s operátorem ZZP, ošetření poranění střep 
v ráně, masivní krvácení či kolaps diabetičky. Na maskování se 
podílely Eva Pavelková a Lili Polická. Všichni zranění byli úspěšně 
zachráněni a akce se opravdu zdařila.

za 1. st. název 
skupiny

za 2. st název 
skupiny

1. místo Žďárecká 
smečka 1

MZ 1. místo Dvakrát 
po dvou

MZ

2. místo Češi páťáci skauti 2. místo Princezny ZŠ 
Hro-
nov

3. místo Soptíci 1 hasiči 
VP

3. místo Star team MZ VP

Během roku naši činnost podpořili nebo věnovali drobné dárky 
do soutěže – moc děkujeme:
Městys Velké Poříčí, obec Žďárky, ZŠ Velké Poříčí, ZŠ Hronov, 
MUDr. Horáková, papírnictví Šefelín, lékárna Suková, lékárna  
u Vojtěcha Hronov, potraviny Betonka, Toma, Primátor, JIPEG, 
Wimex s.r.o., Farmet, Správa a údržba silnic.
Přejeme vám krásné léto a poznávání nových úžasných míst, 
ať v česku nebo v zahraničí, hlavně bez úrazu.

 Květa Vlčková 
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Ze života 21. oddílu
S přicházejícím létem vlčata a světlušky složili u slibového ohně 
na chatě Kamzík v Závrchách svůj slib. Vůdce oddílu Johny jim 
před slibem kladl na srdce: „Pamatuj, že člověk není dokonalý, 
ale jde o snahu dělat věci co nejlépe, srdcem a činem. Ať ti slib 
připomíná tvou cestu, ať ti je oporou, když budeš stát před ne-
lehkou volbou mezi snadnou cestou a správnou cestou.“ Ohni-
vák při zapálení ohně pak pokračoval: „Oheň je pro nás skauty 
víc než plamen. Je to světlo, které nás spojuje a síla, kterou nosí-
me v srdci. Ať tento oheň symbolizuje odvahu a pravdu, ke které 
chceme směřovat.“ Následně přistoupili před nastoupeným od-
dílem vlčata a světlušky ke složení slibu.

chata Kamzík, před zapálením slibového ohně
Na začátku prázdnin nás čeká tradiční skautský tábor v  Libné. 
Letošní téma celotáborové hry budou Křižáci. Takže hurá do 
středověku…Všem občanům Velkého Poříčí přejeme klidné léto.

Pavel Šimek  

Tábor Libná, při nástupu

Hasiči Velké Poříčí informují
JSDH Velké Poříčí – v  období mezi 15. 4. a 13. 6. 2025 naše 
jednotka vyjela k jedné mimořádné události. Dne 6. 6. 2025 
jednotka vyjela na ohlášený kouř v  bývalém průmyslovém 
areálu v  Hronově. Průzkumem bylo zjištěno, že se nejedná  
o požár budovy, černý kouř vycházel z nepovoleného ohniště.
SDH Velké Poříčí – členové sboru mají za sebou jedno 
z náročnějších období, které je každým rokem na přelomu dubna 
a května. Dne 30. 4. jsme na ploše u hasičské zbrojnice „pálili 
čarodějnice“, a hned týden na to jsme pomáhali při pořádání 
Poříčských toulek, a to zajištěním občerstvení. Náročnost není 
jen v podobě krátkého sledu obou akcí, ale i v počtu členů sboru, 
kteří se na obou akcích podílejí. Na konci května se členové 
našeho sboru účastnili okrskové soutěže v  požárním útoku 
v Malé Čermné. Soutěže se účastnila hned dvě družstva našeho 
sboru. Další činností je vylepšování zázemí v hasičské zbrojnici 
a přilehlém areálu. V současné době dochází k obnově nátěru 
dřevěného obkladu věže hasičské zbrojnice a v garáži k instalaci 
prostoru pro mytí a údržbu ochranných prostředků zasahujících 
hasičů.

Plánované akce – na konci prázdnin připravujeme akci 
„Rozloučení s prázdninami“ - diskotéku s hudebním doprovodem 
DJ Icemana (Josef Rojšl). Začátek hudební produkce je 
naplánovaný na 20:30 hod., areál bude pro veřejnost otevřený 
od 19 hod. Všichni jste srdečně zváni. A v  září uspořádáme 
soutěž v požárním útoku pro děti a pro veterány.

SDH Velké Poříčí

Otvírací doba knihovny v červenci a srpnu
Pondělí 	 9:00 – 11:00 	 13:00 – 17:00
Úterý		  zavřeno
Středa 		 8:00 – 11:00	 13:00 – 17:00
Čtvrtek	 zavřeno
Pátek		  8:00 – 11:00

V  červenci i srpnu je knihovna otevřena. Odpolední výpůjč-
ka je v době letních prázdnin do 17:00 hodin. V týdnu od 18. 
srpna do 22. srpna bude knihovna zavřena.

Co se děje v knihovně
Knihovna měla v květnu a červnu bohatý program. I nadále pro-
bíhaly besedy s dětmi z místní základní školy na různá témata. 
Žáci 6. tříd se přesvědčili o tom, jak je důležité porozumět textu 
i mluvenému slovu a s  2. třídou jsme si při čtenářské dílně pro-
čítali zábavné ukázky z knihy „Ať jsou velcí zase malí“. Děti si při-
nesly svoji vlastní knihu, kterou právě četly a ostatním ji v krát-
kosti představily. Se žáky prvních tříd jsme se vydali do pohádky 
o Ipsíkovi a zamysleli se nad tím, jaký je život v říši lýkoužroutů. 
Na sklonku května jsme se vydali do Náchoda po stopách Jo-
sefa Škvoreckého s  žáky 9. třídy. Městská knihovna Náchod si 
pro studenty připravila procházku po místech, která začínala 
prohlídkou expozice ve Spolkovém domě. Během několika za-
stavení jsme si poslechli ukázky z knihy Zbabělci a podívali se  
i do legendární restaurace Port Artur. Každé první pondělí v mě-
síci se v knihovně scházejí nadšenci deskových a karetních her 
všech věkových skupin a 2x měsíčně dochází do knihovny i děti 
z družiny. 
Nejočekávanější akcí pro žáky 1. A a 1. B bylo jejich pasování na 
čtenáře. Tentokrát je ale čekalo překvapení, když po příchodu 
do knihovny zjistili, že tady žádné knihovnice nejsou. Kdo je pa-
suje do Řádu čtenářského? Celou situaci zachránila popletená 
teta Agáta a sečtělá patronka pohádkového světa Knihomíra, 
které si děti prověřily, zda jsou pasování hodné. Nakonec všech  
26 dětí obdrželo svůj pasovací glejt na čtenáře, šerpu, knihu, 
další drobné dárečky a především svoji průkazku do knihovny, 
aby si mohly hned nějakou knihu vybrat a odnést s sebou domů. 
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Do knihovního fondu přibylo 49 knižních novinek!
Mezi dlouho očekávané tituly, které vyšly v květnu, 
patří například Čas vos oblíbené české autorky Ale-
ny Mornštajnové s podtitulem Příběh o moci minu-
losti a síle květin. I zde se můžete těšit na rodinná 
dramata, která se vlečou generacemi a mají daleko-
sáhlý dosah. 

Z knih pro mládež zmíníme Sasanky a hnusokry-
sy od švédského autora Oskara Kroona, který na-
psal strhující příběh o šikaně z  pohledu bratra 
oběti. Vysoce hodnocená kniha určitě stojí za pře-
čtení. 

TIP KNIHOVNICE 
Novým přírůstkem do našeho fondu je kniha s názvem Božida-
ra. Oblíbená česká autorka Veronika Hájek Hurdová popisuje

 v tomto románu osudy tří generací žen jed-
né rodiny a jejich názorové odlišnosti, které 
je každé vedou jinou životní cestou. Kniha 
plná životních mouder nádherně ukazuje, 
jak často děláme věci pro naše blízké z lásky 
a s tím nejlepším úmyslem, ale stejně si nero-
zumíme. Pokud se Vám styl psaní autorky 
líbí, můžete si u nás půjčit i její další knihu 
Agnes a Zakázaná hora.

Michaela Hejzlarová Voňková

Lovci perel
Celý školní rok probíhala v knihovně čtenářská výzva Lovci perel  
a zapojilo se do ní celkem 21 dětí. Společně nasbíraly 117 perli-
ček z mořského dna. V průběhu konání výzvy se mnoha dětem 
otevřela i truhla pokladů, kde si mohly vybrat drobnou odměnu 
za plnění dobrovolných úkolů a nepovinných otázek v pracov-
ních listech. V červnu jsme všechny lovce ocenili. Malí i větší čte-
náři dostali diplom za lovení perel a každý, kdo přišel, si odnesl 
jako dárek knihu. Nechybělo malé pohoštění a úsměvy. Tímto 
sice letošní výzva končí, ale nebojte – už nyní pro vás chystáme 
novou čtenářskou hru, která opět propojí zábavu, napětí a knihy. 
Nechte se překvapit – odhalení přijde brzy! 
Těšíme se na všechny budoucí hráče a milovníky knih.

dárkem byla  kniha dle vlastního výběru

V knihovně se seniorům otevírá digitální svět
Knihovna je místem, kde se potkávají lidé všech generací – a jed-
nou z těch, kterým se věnujeme, jsou senioři. Již druhým rokem 
jsme zapojeni do projektu Digitální odysea Nadace Vodafone, 
jehož cílem je pomoci této generaci lépe porozumět chytrým 
technologiím.

Učíme seniory pracovat s chytrými telefony – od úplných zákla-
dů až po pokročilejší funkce. Lekce probíhají jak ve skupinách, 
tak individuálně, podle potřeb a tempa každého účastníka. Kurz 
je zcela zdarma.
V červnu letošní výuka končí, ale už teď se můžete těšit na po-
kračování po letních prázdninách. Od září opět otevřeme kurzy 
pro začátečníky a nově nabídneme i lekce pro pokročilé, zamě-
řené na konkrétní témata. Termíny budou zveřejněny do konce 
srpna na našich webových stránkách.
Děkujeme všem, kteří k nám chodí – mnohdy přes počáteč-
ní obavy či nejistotu. Je radost sledovat, jak se naši účastnice  
a účastníci učí novým věcem, posouvají své hranice a obohacují 
i nás. Vážíme si vaší důvěry, otevřenosti a zpětné vazby. Největší 
odměnou je pro nás vaše spokojenost a radost z každého po-
kroku.
Více informací najdete na www.velkeporici.cz nebo na tel. 491 
485 323.

Petra Strnadová

Galerie 102
Od poloviny května do června jste v Galerii 102 mohli vidět 
interaktivní výstavu autorky Květuše Belanové z Police nad 
Metují. Výrobky jako jsou spony do vlasů, náramky, náhrdelní-
ky, záložky nebo přímo obrazy v kombinaci kůže, korek nebo 
batikovaná kůže. Výstavu si přišli prohlédnout i žáci ze třetí, 
páté a sedmé třídy základní školy. Inspirovali se výtvory a ná-
sledně si vyráběli své náramky z kůže. Děti, které chodí do 
knihovny z družinou si pomocí kůže ozdobily stojánky na tuž-
ky nebo na své poklady. Od konce  června vystavíme v galerii 
práce  žáků ze základní školy. V srpnu se můžetentěšit na vý-
stavu fotografií, se kterými se malí i velcí fotografové přihlásili 
do IX. ročníku fotografické výzvy Velké Poříčí: Jak ho vidím já.  
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Vážení obyvatelé Velkého Poříčí, ale i vy přespolní. Když mi 
přijde informativní email ohledně napsání článku do našeho 
zpravodaje, přemýšlím, co zajímavého vyberu pro vás ke čtení 
a nebo zda psaní článku vynechám. To mi ale přijde jako velká 
škoda, jelikož je tolik informací a zajímavostí, o  kterých se dá 
psát, že mám spíš většinou problém, co vyberu tentokrát a zda 
mám psát v návaznosti předešlého příspěvku.
Rozhodla jsem se, že vás nyní postupně seznámím se všemi 
našemi kronikáři. V minulém čísle Poříčského zpravodaje jsem 
zmiňovala pana Stanislava Růžičku, avšak ten byl až druhým 
poříčským kronikářem. Vraťme se tedy na úplný začátek, a to  
k prvnímu oficiálnímu kronikáři panu Josefu Šramarovi. 
Informace jsem čerpala ve Školní kronice z let 1897–1928, 
fotografie pochází z dané kroniky, kromě fotografie poříčské 
školy.

Helena Martincová, letopisec Velkého Poříčí

Josef Šramar
Narodil se 2. dubna 1868 v Bolehošti. Studoval na reálných 
školách v Hradci Králové 4 ročníky, poté 4 ročníky na ústavu 
učitelském. Do Velkého Poříčí nastoupil dne 20. listopadu 1891. 
V listopadu 1905 onemocněl  Brightovou nemocí, do školy se 
vrátil až v roce 1906. Kroniku psal v letech 1913 – 1920. 
Od 1. dubna 1920 do 1. ledna 1921 řídil školu ve Velkém Poříčí. 
Byl svolavatelem okrsku hronovského, předseda knihovní 
rady, člen školní rady a obecního zastupitelstva, Základní člen 
TJ Sokol ve Velkém Poříčí. Založil ve Velkém Poříčí spořitelní 
a záložní spolek, kde byl jeho pokladníkem. Zakladatel 
melioračního družstva. Věnoval se péči o ovocné stromy (nebylo 
snad zahrádky, kde by některý strom nenesl jeho jméno). Založil 
zde také živnostenskou školu pokračovací a byl jejím správcem. 

Rozséval po svém okolí vždy jen dobro, kolegové ho měli velmi 
rádi, jelikož byl milým přítelem, soužití s ním bylo přátelské  
a milé. Staral se o školní zahradu (hlavně o stromy a pěstování 
zeleniny a ovoce). Dne 31. ledna 1927 ukončil svou práci na 
dosavadní škole, na které 36 let působil a byl ustanoven řídícím 
učitelem ve Zbečníku. 

Základní škola Velkého Poříčí - tého času

Josef Šramar - text z kroniky

Létáme a plachtíme vrtochům počasí navzdo-
ry
V  květnu se počasí moc spolupracovat nechtělo – déšť, vítr  
a především zima znamenaly, že jsme toho neodlétali tolik, ko-
lik bychom si přáli, ale ani tak si nestěžujeme. Sezóna je plném 
proudu a naši členové se postupně seznamují s novým „érem“, 
které jsme si nadělili k loňským Vánocům. Jedná se o dvoumíst-
ný kluzák ASK-21, s nimž jsme nejen výcviky posunuli na zcela 
novou úroveň. 
Protože ale naše hangáry nejsou nafukovací, znamenalo to, že 
našemu novému „Mazlíkovi“ musí někdo, či snad lépe řečeno 
něco, uvolnit místo. A tak jsme v březnu nechali „odlétnout“ naši 
milovanou „K7“, která za dobu své mnohaleté „služby“ na letišti 
ve Velkém Poříčí vycvičila nespočet nadějných pilotů.
Byla mezi nimi i naše Klára Teichmannová, která se v současnosti 
již poctivě připravuje na nadcházející ženské mistrovství světa 
v plachtění. To se uskuteční na přelomu července a srpna na le-
tišti ve Zbraslavicích, a my všichni budeme „Kádě“ držet všechny 
palce, co máme. Držte je s námi!
Blížící se prázdniny pak znamenají mimo jiné další velkou pla-
chtařskou událost. Tradiční Hronovské orlíkovské přeháňky, jež 
se uskuteční v polovině srpna. Startovní listina je v podstatě za-
plněna, a tak nezbývá než doufat, že se do té doby počasí umou-
dří natolik, aby se vydařily alespoň v takové míře, jako se vydařily 
ty loňské. 
Takže letu zdar, a plachtaření zvlášť!

Tomáš Bohuslav, Aeroklub Hronov

16

Z HISTORIE OBCE

SPORT



Užijte si léto na vlně  
v Kladském pomezí
Užijte si léto v  Kladském pome-
zí naplno – čeká vás osvěžení 
u vody, výlety s dětmi, kultur-
ní akce i soutěže. Vydejte se  
s ilustrovanou mapou Toulavý 
baťoh za dobrodružstvím, obje-

vujte region s audioprůvodcem SmartGuide nebo si naplánujte 
cestu podle našeho magazínu.
Léto v Kladském pomezí nabízí vše, co si můžete přát – přírodu, 
osvěžení u vody i zábavu pro celou rodinu. Vyrazte za koupáním, 
cyklovýlety, pěšími túrami nebo klidnou relaxací v krajině plné 
rybníků, lesů a historických památek.
Region ožívá i díky kulturním akcím – festivaly, trhy, koncerty 
pod širým nebem i zážitkové prohlídky čekají na své návštěv-
níky. Všechny tipy a aktuální program najdete v magazínu Rok  
v Kladském pomezí nebo na webu www.kladskepomezi.cz.
Chystáte-li se přivítat zahraniční návštěvu, doporučujeme apli-
kaci SmartGuide, která je bezplatným audioprůvodcem v mno-
ha světových jazycích. Vaše hosty provede regionem doslova 
sama. Vy už jste ji při svých cestách určitě vyzkoušeli, a pokud 
ne, stačí stáhnout, poslouchat a objevovat.
Rodinám s dětmi doporučujeme ilustrovanou mapu Toulavý ba-
ťoh, která zábavnou formou provede malé cestovatele po atrak-
tivních místech. Novinkou je pracovní sešit plný her a úkolů. Bě-
hem léta se můžete zapojit i do soutěží na sociálních sítích. Už 
jste viděli našeho nového maskota?
A pokud se s námi chcete setkat osobně, navštivte nás na Kvě-
tinovém festivalu v Minieurolandu Kłodzko – najdete nás tam  
6., 11., 12. a 13. července. Představíme vám celý region, potkáte 
se se zástupci měst i regionálními výrobci, zasoutěžíte si s Toula-
vým baťohem a možná dorazí i Pejsek a Kočička.
Krásné léto v Kladském pomezí, kde je R/rozkoš cestovat!

Lucie Hnízdilová 

Luděk Řehůřek  mistrem ČR v karambolu
Šestačtyřicetiletý hráč klubu TJ Náchod a rodák z Velkého Poříčí 
Luděk Řehůřek se stal podruhé ve své kariéře republikovým šam-
pionem v karambolovém kulečníku. Tentokrát ve své silné disci-
plíně - jednobandu (základní pravidlo této disciplíny:  hráč před 
zasažením druhé koule musí aspoň jednou trefit svojí koulí man-
tinel). Luděk vstoupil do turnaje skvěle. V úvodním zápase své 
čtyřčlenné skupiny porazil aktuálního republikového šampiona  
z kádru 52/1 Michala Červenku (Lokomotiva Trutnov)100:12 na 
5 náběhů. Nakonec tento výsledek byl nejlepší ze všech zápasů 
mistrovství (průměr 20,00). Ve druhém zápase Luděk dokonale 
otočil zápas proti Tomáši Cebulovi (BC Havířov). Ve 2. náběhu 
prohrával již 68:1, když Tomáš zahrál nejvyšší sérii turnaje 65.  
Luděk ale pěti sériemi v průměru okolo dvaceti bodů zápas 
otočil ve svůj prospěch. 87:100 na 6, čtyři body do tabulky, přes  
18 průměr a jistota postupu.
Po dvou zápasech bylo jasné, že Řehůřek skupinu vyhraje. Své-
ho dalšího soupeře - mnohonásobného mistra republiky Mila-
na Ráčka (BC Bohumín) - chtěl také porazit, i když na pořadí ve 
skupině to už nemělo vliv. Luděk mohl zápas v 9. i 10. náběhu 
dohrát. Nakonec mu chyběly tři body. Ráček této situace do-
konale využil a zápas ukončil sérií 16. Řehůřek skupinu vyhrál 
s  výborným generálním průměrem 14,14. Semifinále s  dalším 
x-násobným mistrem republiky – Miroslavem Bačou. Toho-
to obávaného soupeře Luděk porazil po tuhém boji 120:106.  
V dramatickém finále 30. republikového šampionátu na malém 
stole Luděk po remíze 120:120 na 8 náběhů  v rozstřelu porazil 
domácího hráče Hradce Králové, a také velkého kamaráda, Mar-
tina Mrkvičku 8:2 a poprvé vyhrává titul v jednobandu. Navazuje 
tak na svůj první titul v kádru 52/2, který vybojoval v roce 2011  
v Praze na Žižkově.
Tato zlatá medaile ovšem nebyla letos jediná z  jeho medailí. 
Luděk jakožto člen dvou náchodských extraligových družstev 
v technických disciplínách a v trojbandu získal na obou finálo-
vých mistrovstvích ČR  další dvě bronzové medaile.
Řehůřek je bezesporu jedním z  nejlepších sportovců náchod-
ského okresu. V  celostátních žebříčcích pravidelně obsazuje 
přední místa. Po letošní sezóně je v  žebříčku 3. v  jednobandu  
a 4. v  obou kádrových disciplínách. Luděk není jen špičkový 
hráč, ale i organizátor již tradičních amatérských turnajů v Hos-
tinci u Hanušů ve Velkém Poříčí a v Borové u Náchoda.
Sportovní kulečník patří k  malým, ale krásným a časově ná-
ročným sportům, které se dají provozovat až do velmi pozdní-
ho věku. Luděk začal s kulečníkem v r. 1995, letos tedy „oslaví“  
30 let aktivního sportování. Sportovní kariéra karambolových 
hráčů začíná později (děti nemohou hrát kvůli malému vzrůstu), 
a tak mnoho světových hráčů dosahuje špičkové úrovně v poz-
dějším věku.

Petr Kočička, předseda klubu kulečníku TJ Náchod

1. rozhodčí a hráči zleva:  Řehůřek, Mrkvička, Bača a Červenka
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Oblastní charita Červený Kostelec zve všechny příznivce 
běhu rekreačního i závodního k účasti na 12. ročníku bene-
fičního „Běhu pro hospic“. 
Akce, která je součástí běžeckého seriálu Primátor CUP, pro-
běhne v sobotu 20. září v Červeném Kostelci (start u budovy 
Háčko, Manželů Burdychových 245), přičemž bodován v rámci 
seriálu bude hlavní závod, trať na 10 km. V juniorské kategorii 
(ročník narození 2004–2007) bude bodován běh na 5 km a při-
praveny budou i tratě na 2 km a další kratší úseky pro mladší 
běžce, včetně symbolického běhu na 150 m pro nejmenší, 
aby se mohl zúčastnit každý. Významným hostem, který přijal 
pozvání k účasti na letošním běhu, je Ondřej Moravec, biat-
lonista a olympijský vítěz. Registrace na běh je již otevřena. 
Odkaz naleznete na našich stránkách www.behprohospic.
cz. Akce je součástí veřejné sbírky a veškerý výtěžek ze vstup-
ného bude určen na podporu lůžkového a mobilního Hospice 
Anežky České. Akce je podpořena městem Červený Kostelec.  
Přijďte si zaběhat!

Jiří Hubálek

Nová neurologická ambulance v Centru sv. P. Pia 
V Centru sv. P. Pia v Červeném Kostelci na adrese Koubovka 587 
zahájila provoz neurologická ambulance, nové středisko Oblast-
ní charity Červený Kostelec. Ordinaci povede zkušený neurolog 
MUDr. Jaromír Hanl. Ambulance je určena pacientům s neurolo-
gickými nemocemi. 
Ambulance bude otevřena v těchto ordinačních hodinách: 
•	 pondělí a středa: 7:30–12:00 a 12:30–16:00 
•	 pátek: 9:00–13:00 

Vstup do ambulance je z vnitřní strany areálu Centra, přibližně 
uprostřed budovy. Parkování pro imobilní pacienty je možné 
přímo v prostorách Centra. 
Objednání je možné telefonicky na čísle 491 610 432 nebo 
e-mailem na ambulance@hospic.cz. Ambulance poskytuje péči 
pacientům pojištěným u VZP (111), ZPMV (211), OZP (207), ZPŠ 
(209) a ČPZP (205). 

PRONÁJEM

Prostory k podnikání 
Velké Poříčí

8.000 ,-
CENA

Krausova 268, Velké Poříčí

Nabízíme k pronájmu nebytové prostory v přízemí
bytového domu na ulici Krausova, Velké Poříčí. Výborná
poloha – kolem nemovitosti vede trasa na vlakovou
zastávku, k mateřské školce, střední škole i lékárně.
Autobusová zastávka se nachází jen pár metrů od domu.
Ideální místo pro obchod, služby či dílnu.

737 908 002

od 1.6.2025

Větší místnost (35,28 m²): vchod z ulice,
výloha s výdejním okénkem, vybaveno
regály, pultem a chladničkou
Menší místnost (15,48 m²): vlastní vchod z
boku domu i z větší místnosti, vybavena
regály, vhodná např. jako dílna, sklad nebo
kancelář
Toaleta s umyvadlem k dispozici
Topení: plynové
Podlaha: dlažbag.dolezalova8@gmail.com
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Chceš zažít spoustu legrace s prima partou? Můžeš za námi přijít každý 
pátek od 16 hodin do hasičské zbrojnice. Naučíš se hasičské a 
topografické značky, vázání uzlů, zaběhneš si štafetu i požární útok. 
Pojedeš na výlet, víkendovky i soutěže. Pobavíš se při promítání filmu, 
na diskotéce nebo v tělocvičně a mnoho dalšího. Uvítáme kluky a holky 
všech věkových kategorií. Těší se na tebe Nikola, Štěpán a Renda. 
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Další číslo Poříčského zpravodaje vyjde 1. října 2025. Příspěvky zasílejte nejpozději do 15. září 2025.


